
ОБЯСНИТЕЛНА ЗАПИСКА

към Сборния счетоводен отчет 
на Столична община към 31.12.2020 г.

Счетоводният отчет на Столична община към 31.12.2020 г. е изготвен на база 
обобщени оборотни ведомости на второстепенните разпоредители с бюджетни средства и 
оборотна ведомост на Столична община.
При съставянето на счетоводния отчет са прилагани указанията на Министерство на 
финансите, дадени с ДДС № 20/2004 г., ДДС № 14/201 Зг. разработената счетоводна 
политика на Столична община и допълнителни указания на Министерство на финансите.

Счетоводната политика на Столична община е разработена, на база Закона 
счетоводството, ДДС № 20/14.12.2004 г., сметкоплана на бюджетните предприятия и 
нормативните документи, утвърдени от Министерство на финансите.

Спазени са утвърдените със счетоводната политика принципи на:
Текущо начисляване на приходите и разходите, предпазливост, съпоставимост на 

приходите и разходите, предимство на съдържанието пред формата.
Счетоводното отразяване на движението на паричните средства се извършва, 

съгласно утвърдения индивидуален сметкоплан на Столична община и плана за 
документооборота, разработени в съответствие със Закона за счетоводството и ДДС № 
20/14.12.2004 г. на Министерство на финансите.
Всички получавани средства по бюджета, сметките за средства от Европейския съюз и 
други сметки и дейности са отразявани по счетоводните сметки, съгласно вида им.

Второстепенните разпоредители с бюджетни средства са изготвили и представили 
обобщени оборотни ведомости на третостепенните разпоредители с бюджетни средства. 
Столична община и нейните второстепенни и третостепенни разпоредители с бюджет имат 
бюджетни банкови сметки, банкови сметки за средства на Националния фонд от 
структурните фондове на Европейския съюз и от Кохезионния фонд и набирателни банкови 
сметки.
Във връзка с участие в проекти по европейски и международни програми към общината и 
подведомствените разпоредители има открити валутни сметки за проектите.

По отношение на въпросите, регламентирани в НСС 13:
Столичната община е административно-териториална единица с районно деление, която 
има и статут на област. Столичната община е юридическо лице с право на собственост 
(публична и частна) и самостоятелен бюджет.
Кметът на Столична община е първостепенен разпоредител с бюджет.
Разпоредителите с бюджет от по-ниска степен по бюджета на Столична община се 
определят с решения на Столичен общинския съвет, по предложение на кмета. 
Разпоредители от по-ниска степен са съответните ръководители на структурни звена и 
подведомствени организации, чиито бюджети са включени в бюджета на Столична община. 
С решения на Столичен общински съвет са определени общо 500 разпоредители от по-ниска 
степен с бюджета на Столична община: 60 второстепенни и 440 третостепенни 
разпоредители.



Второстепенни разпоредители са кметовете на 24-те района на Столична община, 
директорите на 10-те общински предприятия и 19-те поделения, както и ръководителите на
7 структурни звена на Столична община.
Третостепенни разпоредители са директорите на 175 общински училища и гимназии (162 
училища и 13 гимназии), 194 детски градини, 24 детски ясли, 43 социални услуги, 3 
комплекса за детско хранене и 1 Общински съвет по наркотичните вещества с Превантивно- 
информационен център по проблемите на наркоманиите към него.
Общинските училища, детски градини и детски ясли са третостепенни разпоредители към 
районите, на чиято територия се намират. Техните финансови отчети, оборотни ведомости 
и счетоводна информация се обединяват в района и се представят обобщени като цяло за 
района в Столична община.
Социалните услуги са третостепенни разпоредители към дирекция „Интеграция на хора с 
увреждания, програми и проекти“,, която е второстепенен разпоредител. Финансовите 
отчети, оборотни ведомости и счетоводна информация на подведомствените социални 
услуги се обединяват в дирекцията и се представят обобщени в Столична община. 
Комплексите за детско хранене и Общински съвет по наркотичните вещества с 
Превантивно-информационен център по проблемите на наркоманиите към него са 
третостепенни разпоредители към дирекция „Здравеопазване“ - второстепенен 
разпоредител с бюджет. Техните финансови отчети, оборотни ведомости и счетоводна 
информация се обединяват в дирекция „Здравеопазване“ и се представят обобщени като 
цяло за дирекцията в Столична община.
С Решение № 253 от 28.04.2011 г. и последващи през годините решения на Столичен 
общински съвет са определени второстепенните разпоредители с бюджета на Столична 
община, съгласно приложение 1.

Отчетност на касовата основа:
Касовите потоци и наличности към 31.12.2020 година са отчетени чрез прилагането 

на ЕБК, утвърдена от Министъра на финансите в съответствие с чл.14 ал.2 от Закона за 
публичните финанси.

В отчета за касово изпълнение на бюджета, на сметките за средствата от 
Европейския съюз и на сметките за чужди средства, чиято форма и съдържание е утвърдена 
от Министерство на финансите, са отразени паричните потоци и наличности по текущи и 
депозитни сметки.

Към 31.12.20120 г. като паричен поток са отчетени:
отпуснатите трансфери от ЦБ, отчетени по § 31-00 в размер на 709 162 464 лв., 
в т.ч

за капиталови разходи -1 0  394 000 лв.
получени средства от ПУДООС, отчетени по § 64-00 в размер на 885 602 лв.

От тях в по-голям размер в район Люлин 394757 лв., район Овча купел 353810 лв.
получени средства по проекти и програми на Европейския съюз по § 6301 в 
размер

на 52171496 лв., от тях по Оперативни програми на ЕС 47426472 лв.

Преоценките на наличности на парични средства по валутните сметки са отразени в 
отчета за касово изпълнение на бюджета в частта на изменението на паричната наличност 
като отрицателна преоценка в размер на 15 729 лв. в отчетна област „ДСД“ по параграф 95- 
14.



Касовите плащания за разходи и придобиване на активи се класифицират по 
съответните параграфи на ЕБК, като стойността на ДДС по доставни фактури е включен в 
стойността на разходите и придобитите активи.

Касово постъпилите суми от ДДС върху продажбата на активи и услуги се отчитат 
по съответния приходен параграф от ЕБК. Дължимия ДДС по данъчна декларация се 
превежда на НАП и се отчита по приходен параграф 37-01 със знак “минус” . Внесеният ДДС 
към 31.12.2020 г. е в размер на 2770864 лв.

Дължимият данък върху приходите от стопанска дейност се отразява приходен 
параграф 37-02 със знак „минус“ . Внесен данък върху приходите от стопанска дейност към
31.12.2020 г. е в размер на 1808076 лв.

При възстановяване на надвнесени касови приходи сумите се отразяват в намаление 
на съответния приходен подпараграф от ЕБК, по който първоначално са били отчетени 
постъпилите суми. Когато не може еднозначно да се определи подпараграфа, 
възстановените суми се отнасят по този параграф от действащата ЕБК, по който е следвало 
да се отчете постъпването на тези суми.

При възстановени касови разходи сумите се отразяват в намаление на съответния 
разходен подпараграф от ЕБК и съответния код на дейност, по който първоначално са били 
отчетени изплатените суми. В случай, че не може еднозначно да се определи подпараграфа 
или кода на дейността, по който първоначално са били отчетени изплатените средства, 
получените суми се отнасят по подпараграфа и дейността от действащата ЕБК, по който е 
следвало да се отчете извършването на разхода.

През 2020 г. за реализацията на капиталовата програма за управление на публичната 
инфраструктура на територията на Столична община не е получен дългосрочен заем, 
съответно няма отчетена сума по §80-52 0,00 лв.. Размерът на погасените заеми към
31.12.2020 г. е -36128220 лв., отчетени по §80-58 със знак „минус“ .

Отчетност на начислена основа: 

По отношение на въпросите, регламентирани в НСС 16:
Първоначалното признаване на ДМА се извършва в съответствие с изискванията на НСС 
16-ДЪЛГОТРАЙНИ МАТЕРИАЛНИ АКТИВИ. Като ДМА се класифицират и признават 
само активи, които отговарят на критериите в стандарта и съгласно приетата счетоводна 
политика са със стойностен праг 700 лв. без ДДС и 840 лв. с ДДС. По отношение на 
компютърната конфигурация и други подобни взаимносвързани активи, когато цялата 
конфигурация надвишава минималния праг на същественост от 500 лв. без ДДС и 600 лв. с 
ДДС., същите се завеждат като ДМА.

В зависимост от начина на придобиване, първоначалното оценяване на 
дълготрайните материални активи се извършва при спазването на разпоредбите на т.4 от 
НСС 16:
-при покупка - по цена на придобиване и всички преки разходи;
-създадени от предприятието-по себестойност;
-получени в резултат от безвъзмездна сделка-по справедлива цена;
-получени в резултат на апортна вноска по оценка, приета от съда и всички преки разходи 
по т.4.1. от НСС 16.



С последващите разходи за дълготрайните материални активи се коригира 
балансовата им стойност, когато разходите са за съществена реконструкция, модернизация 
или основен ремонт. Всички други последвали разходи се признават за текущи разходи.

Столична община е приела препоръчителния подход при оценка на ДМА след 
първоначалното признаване.

Текущо през годината при придобиване и отписване на ДМА под каквато и да било 
форма не е използвана директна кореспонденция със сметките за капитали /с-ка 1001 и 1101 
от СБО/.

Нежилищните сгради се завеждат според местонахождението им и се включват в 
баланса на поделението, което ги ползва. Жилищните сгради се водят в баланса на 
районните администрации.
В оборотната ведомост на Столична община са отразени сгради в чужбина с отчетна 
стойност, както следва:
Административна сграда -  Русия, гр. Москва - 4 283 217,89 лв.;
Административна сграда - Русия, гр. Москва - 165 226,00 лв.;
Административна сграда -  Русия, гр. Москва - 974 669,00 лв.;

В Столична община при извършване на замени на общинско имущество и на право 
на строеж се спазват изискванията на т. 16.17 от ДДС 20 от 14.12.2004 г. Заменените активи 
се осчетоводяват по приходни сметки от група 713 и 714 и се изписват от сметки от гр. 20 
и сметка 2201 при замяна на земя. Получените активи при замяната се осчетоводяват по 
сметки 2010 и 6077, съответно по сметка 2201 при замяна на земя и по сметки от група 614 
и група 20 при замени на други активи.

Отразените дълготрайни материални активи в счетоводния баланс към 31.12.2020 г. 
са в общ размер 3 423 363 832,78 лв., в това число в процес на придобиване в размер на 
247246397,70 лв. По сметките от група 20 и група 22 са отразени всички активи, получени 
чрез изграждане и закупуване по програмата за капиталови разходи и получените и 
отписани от разпоредителни решения на Столичен общински съвет /продажби, замени и 
др./.

Към 31.12.2020 г. са заведени по баланса на общината изградените от Метрополитен 
ЕАД участъци на Софийското метро 562259780,08лв., включително с увеличените от 
извършени разходи от общината - инвеститорски контрол, право на преминаване и 
съфинансиране отчитани по сметка 2071.

Към 31.12.2020 г. съгласно Концесионен договор, сключен между Столична община 
и Софийска вода АД, е отчетена инвестиция в цублични ВиК активи в размер на 71 874
914,72 лв. Активите са капитализирана в отчетна област „Други сметки и дейности“ по 
сметка 2071 -  13 430 972,67лв. за незавършените обекти и по сметка 2202 
„Инфраструктурни обекти“ -  58443942.05 лв. за въведените в експлоатация обекти.

По отношение на въпросите, регламентирани в НСС 38:
Първоначалното признаване на нематериалните активи се извършва в съответствие 

с изискванията на НСС 38 - Нематериални активи. Възприетият стойностен праг на 
същественост от Столична община е 700 лв. без ДДС и 840 лв. с ДДС. Нематериалните 
активи със стойност под 700 лв. без ДДС и 840 лв. с ДДС се изписват на разход към момента 
на тяхното придобиване.



Програмните продукти се признават балансово като нематериални активи независимо от 
стойността, на която се придобиват.
Нематериалните активи при покупка се оценяват по цена на придобиване, която включва 
покупната цена и всички преки разходи по подготовка на актива за ползването му, при 
безвъзмездна сделка-по справедлива стойност, в резултат на апортна вноска - по 
стойността, приета в съда.
Столична община прилага препоръчителния подход при оценка на нематериални активи 
след първоначалното признаване.
В съответствие с дадени методологически указания от Министерство на финансите 
дирекция „Държавно съкровище“, относно отчитането на нефинансовите дълготрайни 
активи, осчетоводявани по сметка 2109 „Други нематериални дълготрайни активи“ и във 
връзка с т. 3.1 и 3.3 от НСС 38, по сметката не се отчитат: общи устройствени планове (ОУП), 
подробни устройствени планове (ПУП), цифрови модели на терени и др. подобни планове, 
работни и инвестиционни проекти за основен ремонт, реконструкция и изграждане на 
нефинансови дълготрайни активи, идейни проекти, планове и стратегии за развитие, 
генерални планове, концепции и схеми за дългосрочно развитие, план за градско 
възстановяване и развитие, план за безопасност на движението, паспортизация на сгради, 
енергийно обследване на сгради и др. Съгласно методологическите указания на МФ и във 
връзка с т. 3.1 и 3.3 от НСС 38 „Нематериални активи“, че извършените разходи за тяхното 
разработване, както и за тяхното последващо актуализиране/изменение, представляват 
нематериален дълготраен актив за съответните общини.не следва да се разглеждат като 
дълготраен актив.
Съгласно ФО № 5/14.02.2020 г. на МФ в отчета за 2020 г. на Направление “Архитектура и 
градосустройство“ разходите за изработване на ОУП, ПУП и други в размер на 1092209 лв. 
са отчетени на касова основа по §§ 53-09 „Придобиване на други нематериални дълготрайни 
активи , а на начислена основа като разходи за външни услуги, съгласно т.45 от ДДС № 
20/2004г
В СО -  дирекция „Финанси“ по горния начин са отчетени разходи в размер на 2610432 лв., 
по договор за „Подготовка на регионално прединвестиционно проучване за ВИК за 
територията на Столична община“ , по проект на ОП „Околна среда“ .

Отразените дълготрайни материални и нематериални активи в счетоводния баланс 
към 31.12.2020 г. са в общ размер 8 088 312 хил. лв., в това число в процес на придобиване 
в размер на 374 977 хил.лв. По сметките от група 20, група 21 и група 22 са отразени всички 
активи, получени чрез изграждане и закупуване по програмата за капиталови разходи и 
получените и отписани от разпоредителни решения на Столичен общински съвет 
/продажби, замени и др./.

По отношение на въпросите, регламентирани в НСС 4:
В изпълнение на изискванията на ДДС 05/30.09.2016 г. за начисляване на амортизации на 
нефинансови дълготрайни активи от бюджетните организации и утвърдена 
Амортизационна политика на Столична община, в сила от 01.01.2017 г.
Съгласно Амортизационна политика възприетият метод на амортизация на всички групи 
активи в Столична община е линейният.
Съгласно Амортизационна политика, остатъчната стойност на дълготрайните материални 
активи в размер до 0,5% е незначителна за общината и не се взима в предвид при определяне 
на амортизируемата стойност. За недълготрайни материални активи и капитализирани



разходи по наети ДМА се възприема подход за пренебрегване на остатъчната стойност като 
„незначителна“ . Амортизируемата стойност на актива в тези случаи е равна на отчетната му 
стойност.
Към 31.12.2020 г. в оборотната ведомост на Столична община са начислени амортизации на 
нефинансови дълготрайни активи на 737 046 533,13 лв.

По отношение на въпросите, регламентирани в НСС 2:
Краткотрайни материални активи -  материали и стоки, при придобиване се оценяват по 
доставна стойност, продукцията се оценява по себестойност, безвъзмездно получените се 
оценяват по справедлива цена.
При потребление на материалните запаси е избран препоръчителния подход - изписват се 
по метода първа входяща-първа изходяща стойност.
Материалните активи в употреба се изписват на разход по дебита на сметки подгр. 601 
срещу кредитиране на сметките от раздел 3, след което се завеждат задбалансово по сметка 
9909, по материално-отговорни лица.

Отразените краткотрайни материални активи в счетоводния баланс към 31.12.2020 г. са в 
общ размер 12 842 789,41 лв. отчетени по счетоводни сметки от група 30.

По отношение на въпросите, регламентирани в НСС 24:

Мажоритарни дялове и акции в предприятия в страната към 31.12.2020 г.:

ВОДОСНАБДЯВАНЕ И КАНАЛИЗАЦИЯ -  100%
ГИС ЕООД-100%
Егида София ЕАД -  100%
Лозана ЕАД -  100%
Метрополитен ЕАД -  100%
Метрострой ЕАД-в ликвидация- 100%
Пазари Възраждане ЕАД -  100%
Пазари ЗАПАД ЕАД -  100%
Пазари ИЗТОК ЕАД -  100%
Пазари Север -  100%
Пазари ЮГ ЕАД -  100%
СОФИНВЕСТ ЕООД -100%
Софийски имоти ЕАД -  100%
Спортна София 2000 ЕАД -  100%
Столичен Автотранспорт ЕАД -  100%
Столичен Електротранспорт ЕАД -  100%
Топлофикация София ЕАД -  100%)
Център за градска мобилност -  100%
Чистота Искър ЕАД -  100%
ДКЦ V-София ЕООД -  100%
ДКЦ VI-София ЕООД -  100%
ДКЦ VII-София ЕООД -  100%
ДКЦ VIII -София ЕООД -  100%



ДКЦ II София ЕООД -  100%
ДКЦ III София ЕООД -  100%
ДКЦ X V-София ЕООД -  100%
ДКЦ XVII-София ЕООД -  100%
ДКЦ XVIII-София ЕООД -  100%
ДКЦ XI-София ЕООД -  100%
ДКЦ XIV-София ЕООД -  100%
ДКЦ XII-София ЕООД -  100%
ДКЦ XIII-София ЕООД -  100%
ДКЦ ХХ-София ЕООД -  в ликвидация 100%
ДКЦ X XV-София ЕООД -  100%
ДКЦ XXVIII-София ЕООД -  100%
ДКЦ XXIV-София ЕООД -  100%
ДКЦ XXII-София ЕООД -  100%
ДЦ 2 СОФИЯ ЕООД -  100%
ДЦ 6 СОФИЯ ЕООД -  100%
МЦ XXXI - НОВИ ИСКЪР ЕООД -  100%
МЦ I - БАНКЯ ЕООД -  в ликвидация -  100%)
МЦ XVI СОФИЯ ЕООД -  в ликвидация -  100%
MTJl VII в несъстоятелност -  100%
MTJ1 VIII в несъстоятелност -  100%
ВТОРА МБАЛ ЕАД -  100%
ВТОРА САГБАЛ ЕАД -  100%
ПЕТА МБАЛ ЕАД -  100%
У ПЪРВА МБАЛ ЕАД -  100%
ПЪРВА САГБАЛ ЕАД -  100%
СБАЛОЗ ЕООД -  100%
СБДПЛР-Бухово ЕООД -  100%
СБДПЛР-Кремиковци ЕООД -  100%
СБДПЛР-Панчарево ЕООД -  100%
СБДПЛРДЦП Св. София ЕООД -  100%
ЦЕНТЪР ЗА ПСИХИЧНО ЗДРАВЕ ЕООД -  100%
ЦЕНТЪР за КВЗ ЕООД -  100%
ЧЕТВЪРТА МБАЛ ЕАД -  100%

Дялове и акции в асоциирани предприятия в страната към 31.12.2020 г. 
ДКЦ 21-София ООД - 20%
ДКЦ 23-София ООД - 20%
София крематориум АД - 20%
Спортно развлекателен комплекс Корали - 34%

Други дялове и акции в предприятия в страната към 31.12.2020 г.
Воден свят АД Банкя АД -  10%
Интер експо и конгресен център - 18.78%
Надежда ЕООД - 19.97%
Наш дом АД - 0,67%



БКС Лозенец ЕАД - 3,57 %
Хлебни изделия Княжево ЕАД - 2.57%

АСОЦИАЦИЯ ЗА РАЗВИТИЕ НА СОФИЯ е учредена в обществена полза с решение № 
348 на Столичния общински съвет, с цел да подпомага устойчивото развитие на София.

По отношение на въпросите, регламентирани в НСС 28:
За отчитането на дяловото участие и акции в контролирани лица-търговски дружества и 
държавни предприятие - “дъщерни компании” по дефиницията на НСС 27 се използват 
сметки 5111. За дяловете и акциите в гърговски дружества, в които се упражнява 
значително влияние (“асоциирани предприятия” по Дефиницията на НСС 28) -  сметки 5113. 
За отчитане на дяловете и акциите в търговски дружества, в които се упражнява значително 
влияние се използва сметка 5113. Съгласно НСС 28 асоциирано предприятие е предприятие, 
в което инвеститорът упражнява значително влияние, но което не представлява нито 
дъщерно предприятие, нито смесено предприятие на инвеститора. Значителното влияние е 
правото на участие при вземането на решения, свързани с финансовата и оперативната 
дейност на предприятието, в което е инвестирано, но не и контрол върху тази политика. 
Столична община включва в своя баланс всички свои дялови участия, акции и съучастия в 
търговски дружества. Прилага се метода на собствения капитал.
Въз основа на получените баланси на търговските дружества с общинско участие за 2020 г. 
са взети счетоводни записвания, касаещи припадащия се дял на Столична община в 
годишния финансов резултат на дружествата. При изчисляване на дела във финансовия 
резултат е взета предвид капиталовата структура на дружествата. Въз основа на получената 
информация за изменението на собствения капитал на търговските дружества са 
идентифицирани промените в собствения капитал, дължащи се на преизчисления, 
преоценки и други корекции, неотразени във финансовия резултат.
През 2020 г. не е настъпила промяна в учредителния акт, наименованието или 
преобразуване чрез промяна на правната формана на търговски дружества с общинско 
участие.
Съгласно решение на Столичен общински съвет не се разпределят дивиденти за 
финансовата 2017г. -  Решение на СОС № 564 от 26.07.2018г., за финансовата 2018г. -  
Решение на СОС № 558 от 25.07.2019г., за финансовата 2019г. - Решение на СОС № 346 от 
23.07.2020г.,

Отчитането дяловото участие в търговските дружества по сметки от група 511 към
31.12.2020 г. е в размер на 833 921 185,61 лв.

По отношение на въпросите, регламентирани в НСС 17:
Към 31.12.2020г. няма отразените задължения по финансов лизинг по сметка 1911 -  
„Задължения по финансов лизинг към местни лица”, Размерът на погасените задължения по 
финансов лизинг към 31.12.2020 г. е в . 14 048,71 лв. отразен по сметка 1913 -  „Текущ дял 
по задължения по финансов лизинг към местни лица ” .
Задълженията по финансов лизинг към 31.12.2020 г. е в размер на 1 035,63 лв., отразени в 
оборотната ведомост на ОП „Гробищни паркове“

По отношение на начислените провизии на вземания:



В края на 2020 г. е извършен преглед на начислените провизии, като при необходимост 
тяхната оценка е коригирана, а възникналата разлика е отчетена, като промяна в 
приблизителни счетоводни оценки, а не като преоценка.
Обект на провизиране са вземанията от директно предоставени от бюджетните организации 
заеми, аванси, продажби и други разчети.
Провизирането се осъществява индивидуално за всяко отделно вземане.
В съответствие с т. 36.2 на ДДС 20/2004 г. на Министерство на финансите, вземанията в 
Столична община се класифицират в три групи:
а. Трудно събираеми вземания - три месеца срок на погасяване (90 дни) -  20 %;
б. Несъбираеми вземания - шсст месеца срок на погасяване (180 дни ) - 50 %;
в. Безнадеждни вземания - при погиване на длъжника, доказано несъбираеми (над 180 
дни)- 100 %.

Начислените провизиите на вземанията към 31.12.2020 г. са отразени по сметки от 
подгрупи 491 Провизии за вземания и са в размер на 16878054,93 лв., от тях върху вземания 
от клиенти 10 669 946,69 лв. и от предоставени аванси 2461901,81, начислената провизия 
по сметка 5391 Провизии за предоставени заеми и временна финансова помощ в страната е 
в размер на 15990637,74 лв.
Последващата промяна в оценката на провизиите на вземанията е отчетена като промяна в 
приблизителните счетоводни оценки и е отразена по сметките от подгрупи 671 и 672. 
Сторнираната начислена провизия поради събиране на вземането или поради 
класифицирането му като безнадеждно е отразено по сметки от подгр. 672 и е в размер на 
542157,38 лв.
Отписаните провизирани вземания, класифицирани като безнадеждни са отразени по 
сметка 6915 и са в размер на 393009,37 лв.

По отношение на въпросите, регламентирани в НСС 12:
Приходите и разходите от стопанска дейност са начислявани по общия ред, като всеки 
приход и разход по съответните сметки от раздели 6 и 7 от СБО. Към 31.12.2020 г. 
приходите от стопанска дейност са от наеми, концесии, продажби на дълготрайни активи, 
услуги и други, предоставяни от Столична община и нейните поделения по чл. 6 ал. 2 от 
ЗМДТ и др.
Столична община не извършва стопанска дейност със самостоятелна отчетност. Върху 
реализираните приходи, съгласно чл.4, ал.1 от Закона за корпоративното подоходно 
облагане, през 2020 г. е начисляван 2 % данък, отчетен по сметка 4512 в размер на 1 310
533,72 лв.
Разпоредителите с бюджет, които реализират собствени приходи и са с различен БУЛСТАТ 
от Столична община се отчитат самостоятелно по ЗКПО. Начисления по сметка 4512 към
31.12.2020 г. данък е в размер на 74 355,75 лв.

По отношение на въпросите, регламентирани в НСС 8:
Отчитането на разходите на касова основа е организирано по функции, групи, дейности и 
параграфи на ЕБК. Отчитането на разходите на начислена основа е организирано по 
счетоводните сметки от СБО за отчитане на разходите по икономически елементи. 
Разходите се отчитат чрез метода на текущо начисляване - за периода, през който са 
възникнали, независимо дали е извършено плащане.



Отчитането на вътрешните разчети за ДДС между отделните разпоредители в структурата 
на Столична община се извършва по сметка 4500. Сметка 4500 се приключва в края на 
годината със сметка 7600.
За прехвърляне на активи и пасиви между отделните отчетни групи в структурата на 
Столична община се използват сметки от подгрупа 760.

Към 31.12.2020 г. е настъпила промяна в счетоводната стойност на сгради и земи, за които 
са съставени нови актове за общинска собственост. Промяната е отразена като отрицателна 
преоценка по сметка 7801 и е в размер на 5 125 691,50лв.
Към 31.12.2020 г. е извършена преоценка на дяловете и акциите на търговските дружества, 
като е съпоставен дела в счетоводната стойност на собствения капитал на съответното 
търговско дружество и досегашната отчетна стойност. Разликите са отчетени по кредита на 
сметка 7804 в размер на 4 415 526,96 лв. при превишение на дела в собствения капитал над 
досегашната отчетна стойност на инвестицията и по дебита на сметка 7804 в размер на 31 
422 508,14 лв. при превишение на досегашната отчетна стойност на инвестицията над дела 
на собствения капитал. Разликите са в резултат на представените незаверени годишни 
финансови отчети за 2020 г. и окончателните заверени годишни финансови отчети за 2019 
г., на промените в собствения капитал на търговските дружества от преизчисления, 
преоценки и други подобни корекции, неотразени във финансовия резултат и при теста за 
обезценка за дяловете, съучастията и акциите на търговските дружества, отчитани по 
себестойност.

Грешки, произтичащи от неотчетени активи и пасиви или от отчетени несъществуващи 
активи и пасиви, са отразени чрез съответните сметки от групи 69 и 79 на СБО.

По сметка 6992 -  „Намаление на нефинансови дълготрайни активи от други събития“ -  
Салдото по сметката е в размер на 28 020 040,77лв. в по-голямата си част отразява: в 
дирекция „Финанси“- осчетоводени амортизации за минали години 1685141,58 лв., 
отразени ВиК активи за 2019 г. от предадена инвестиция през 2020г., отнасяща се за 2019г. 
по концесионен договор със Софийска вода -  изравнителна фактура за 2019г. от м.6.2020г.
- 4980842,40 лв., осчетоводен основен ремонт на СПСОВ Кубратово през 2019 г., предаден 
от Софийска вода през 2020г,- сграда Решетки -472585,37 лв,; осчетоводен брак на активи 
и др. В поделенията на СО отчетеното е от промяна в намаление в квадратните метри по 
издадени нови АОС на земи и сгради и осчетоводен брак - 20946924,92 лв.
По сметка 6993 -  “Намаление на материални запаси от други събития“-  салдото по сметката 
е в размер на отразява бракуване на материални запаси - 154 967,41лв.

По сметка 7992- „Увеличение на нефинансови дълготрайни активи от други събития” -  
салдото по сметката е в размер на 147 089 363,54 лв. в по-голямата си част отразява: в д-я 
„Финанси“ отписана амортицзация на активи - неправилно амортизирани в размер на 
1922120,51лв. в ч. обект изграждане на Дубльор на Ляв Владайски колектор - 1088151,96 
лв., обекта е отписан от сметка 2202 и прехвърлен по сметка 2071, като незавършен; 
коригиране на амортизация, осчетоводена в по-голям размер от предходни години на 
обекти на Софийско метро - 814770 лв.; капитализирана инвестиция на ВиК активи за 
2019 г. по концесионен договор - 41434883,38 лв.; заведени търпими ВиК обекти 120951,06 
лв.; некапитализирано коменсаторно озеляване на р. Владайска в предходни години



50847,55 лв. и други. В районите и поделенията осчетоводяванията са от преактуване и 
деактуване на АОС и промяна на квадратните метри 102889698,90 лв.

Поетите ангажименти за разходи от Столична община по договорни отношения се отразяват 
по сметка 9200 и съответните сметки от група 98. Новите задължения се отразяват по сметка 
9860. През 2020 г. в отчетна област „Бюджет“ са възникнали и увеличени ангажименти за 
разходи в размер на 81 1 999 148 лв. и са реализирани ангажименти в размер на 764 314 474 
лв. Наличните към края на 2020г. поети ангажименти за разходи в отчетна област „Бюджет“ 
са в размер на 473 839 564 лв. Съгласно чл. 86 от ЗДБРБ от наличните ангажименти за 
разходи се приспадат разходите по сключени договори през 2019 и 2020 г. по сключени 
договори за извършвани услуги по чл. 62 от Закона за местните данъци и такси и разходи 
за сметка на трансферите от централния бюджет по чл. 52.ал. 1, т. 1, буква „г“ от ЗПФ. 
Максималният размер на новите задължения за разходи към 31.12.2020 г. е 105 146 676 лв. 
и включва кредитните салда на сметки 4010, 4030, 4241, 4281, 4282, 4291,4523,4548,4568, 
4845,4847,4848,4853,4861,4863, 4877,4878,4897,4898, 4971, 4972,4975, 4976, 4978, 4979 
от отчетна група "Бюджет".

По отношение на въпросите, регламентирани в НСС 18:
Отчитането на приходите се осъществява при спазване на принципа натекущо 

начисление. Приходите са конкретизирани аналитично по параграфи/ подпараграфи на 
Единната бюджетна класификация (ЕБК) и счетоводни сметки от Сметкоплана на 
бюджетните организации (СБО).

В Столична община приходите от данъци и такси с данъчен характер се отчитат на 
касова основа.

Столична община отчита всички приходи в съответните сметки на раздел 7 на СБО. 
С Приходите от такси по чл. 72 от ЗМДТ се отчитат на начислена основа. Приходите от 
такси за детски градини, детски ясли и други такси и услуги за месец Декември 2020 г., 
които са платими през месец Януари 2021 г. са осчетоводени по дебита на сметка 4961 и по 
кредита на сметка 7051.

Приходите от дарения, помощи и други безвъзмездно получени суми се отчитат като 
приход в момента на получаването им по кредита на сметките от група 74. Когато се налага 
възстановяването на тези суми поради неусвояване или неспазване на клаузите за дарения, 
връщането се отчита по дебита на сметките от група 74.
Към 31.12.2020 г. са получени парични дарения от страната в размер на 2 911 273,31 лв. и 
получени текущи помощи и дарения от Европейския съюз 5 911 589,12 лв. Получените 
дарения в натура от страната е в размер на 3 416 594,28 лв.

Отчитането на приходите от административни глоби и санкции, които бюджетните 
предприятия налагат в качеството им на държавни (общински) органи, по силата на 
нормативни актове, се отразява по сметка 7090. За отчитането на приходите от неустойки, 
начети, глоби, обезщетения и други подобни санкции, произтичащи от договорни и други 
взаимоотношения (търгов-ски, трудови, облигационни и др.) се използва сметка 7198. 
Приходите от застраховки се отчитат на брутна основа и не се компенсират със стойността 
на застрахованите активи или извършените разходи.

По отношение на въпросите, регламентирани в НСС 19:



Доходите на персонала се осчетоводяват съгласно изискванията на НСС 19-Доходи 
на персонала.

Възнагражденията на персонала в Столична община и нейните поделения се 
получават на два пъти месечно авансово до петнадесето число на текущия месец и 
окончателно до тридесето число на текущия месец.

Разходите за провизии за персонал се начисляват само в края на отчетната година 
като се извършва анализ и оценка на обхвата на отпуските, равнището на заплатите и период 
на ползване на отпуските, структурата на персонала и очаквания брой дни и персонал, който 
ще ги ползва през следващата година. Подлежащата на начисляване сума на разходите за 
провизии включват очакваните разходи за отпуските и припадащите се върху тях вноски за 
ДОО, ДЗПО и здравно осигуряване за сметка на работодателя на база на размерите и 
съотношенията, приложими през следващата година. Начислената сума се сторнира (синьо 
сторно) в началото на следващата отчетна година изцяло.
Към 31.12.2020 г. е сторнирана сумата, призната като разход за провизии за персонала към

31.12.2019 г. в размер на 16 601 418,67 лв. и е начислена сумата на провизии към 31.12.2020
г. в размер на 21 886 466,51 лв.
Начислените, неплатени възнаграждения на персонала към 31.12.2020 г. са в размер на 378 
922,36 лв.

По отношение на въпросите, регламентирани в НСС 21:
Отчитането на сделките в чуждестранна валута се извършва в съответствие с 

изискванията на НСС 21- Ефекти от промените във валутните курсове.
Сделките в чуждестранна валута, с изключение на тези за покупка и продажба на валута, се 
вписват в левове при първоначалното счетоводно отразяване, като към сумата в 
чуждестранна валута се прилага централния курс към датата на сделката.
Закупената валута се оценява по валутния курс на придобиване.
Продадената валута се оценява по валутния курс на продажбата.
Преоценката на парични средства в чуждестранна валута се извършва задължително към 
датите, когато има извършени операции по валутните сметки и касови наличности и в края 
на всеки месец.

През 2020г. е отчетена преоценка на валутни наличности . преоценката е 
осчетоводена по сметка 7804. В отчетна област Бюджет в ОП Зопарк -  София е отчетена 
отрицателна преоценка на валутни наличности -424,70 лв. и в отчетна област „Други сметки и 
дейности" в СО -15 727,47 лв.- отрицателна преоценка.
Вземанията и задълженията в чуждестранна валута се преоценяват в края на всеки месец. 

По отношение на отчетността на дълга на общината.
Общински дълг се поема с решение на общинския съвет и е формиран от дълга, поет 

с договори за общински заеми, финансов лизинг.
Отпуснатите заеми от банка или финансова институция, съгласно сключени договори за 
заем се отразяват в отчетността на общината в момента на превода. Общината отразява в 
отчетността си на начислена основа главницата като дългосрочен заем от банки и 
финансови институции. Сумата на дължимата част от главницата се трансформира от 
дългосрочното задължение в краткосрочно (съответно в текущ дял по задължение). 
Трансформирането на частта от дългосрочно задължение по заема в краткосрочно се 
извършва в годината, в която то е дължимо, т.е. в годината, в която текущия дял на 
задължението ще се погасява. Плащанията по главницата се отразяват, като намаление на 
текущия дял.



Дължимите лихви по заеми от общината към банка или финансовата институция се 
отразяват на начислена основа едновеременно като „Разходи за лихви по заеми от банки и 
финансови институции “ и като „Задължения за лихви по заеми от банки и финансови 
институции Лихвите се начисляват текущо за периода, за който се отнасят по погасителен 
план и се превеждат на падежа за плащане.
В счетоводната отчетност на общината лихвите по дълга са изключени от обхвата както на 
„поети ангажименти за разходи“, така и на „нови задължения за разходи“ по смисъла на т.
27 и т. 22 от § 1 на допълнителните разпоредби на Закона за публичните финанси.

Земите се отчитат по сметка 1664 -  „Дългосрочни заеми от банки и финансови институции 
от чужбина” салдото на сметката в размер на 686 332 198,57 лв. отразява дългосрочните 
задължения на Столична община по получени заеми от чужбина -  главници.
1. Заем за подобр. атмосф. въздух от ЕИБ -  64 008 981,94 лв.
2. Заем от Японската банка за Метро-София -  111 312 030,81 лв.
3. Заем от ЕИБ за обект „Метро” -  161 818 648,53 лв.
4. Заем от ЕИБ за инжинерна инфраструктура -  50 275 436,08 лв.
5. Заем от ЕИБ -  отпадъци -  1 -ва фаза -  24 962 282,09 лв
6. Заем от ЕИБ - отпадъци -2-ра фаза -  32 932 885,01 лв.
7. Заем от ЕИБ - рехабилитация улици -  88 467 194,11 лв.
8. Заем Метро линия 3, Участък 1 -  109 526 480,00 лв.
9. Заем Метро линия 3, Участък 2 -  43 028 260,00 лв.
Дебитният оборот по сметката 1664 е 50 494 813,34 лв. отразява сумите на дължимата част 
от главниците на дългосрочните заеми за 2020 г., прехвърлени като текущ дял по кредита 
на сметка 1667 в размер на 36 128 219,75 лв. и осчетоводена положителна преоценка на 
главниците по заем в японски йени в размер на 14 366 593,59 лв
Кредитният оборот по сметката 1664 е 10 169 929,82 лв. отразява осчетоводената 
отрицателна преоценка на главниците по заем в японски йени в размер на 10 169 929,82 лв. 
По сметка 1667 -  „Текущ дял по дългосрочни заеми от банки и финансови институции от 
чужбина”
Дебитния оборот на сметката в размер на 36 128 219,75 лв. отразява погашенията на 
главниците по отпуснати заеми от чужбина през 2020г.
Кредитния оборот на сметката в размер на 36 128 219,75 лв. отразява прехвърлените 
главници като текущ дял за 2019 г. отразен по дебита на сметка 1664. В края на 2020 г. 
сметката е със сълдо 0,00 лв.

Погасени заеми 2020 г.:
Заем от ЕИБ за отпадъци - II фаза 
Заем от ЕИБ за подобр.атмосф.въздух 
Заем от ЕИБ инженерна инфрастуктура 
Заем от ЕИБ отпадъците-1 фаза 
Заем от ЕИБ рехабилитация на улици 
Заем от ЕИБ изграждане на метро 
Заем от Японската банка на метро

1 204 254,12 лв.
4 741 406,02 лв.
3 591 102,56 лв.
1 386 191,82 лв.
3 866 175,61 лв.

11 341 464,64 лв.
9 997 624,98 лв.

По отношение на условните вземания и задължения:



По сметка 9289 крайното салдо 587914522,48 лв. в по-голямата си част отразява 
стойността на застрахованите ВиК активи. Съгласно концесионен договор със Софийска 
вода АД, дружеството застрахова ежегодно за своя сметка ВиК активите и представя на 
Столична община застрахователните полици. Столична община осчетоводява стойността 
на застрахованите активи като условни вземания.
По сметката е осчетоводена и стойността на наема за оставащия срок на ползване по 
договор със Шел България за предоставено право на ползване на собственост на Столична 
община за срок от 25 години -  51 641.06 лв.

По сметка 9299 крайното салдо 126 992 413,96 лв. отразява стойността на 
издадените запис на заповед в полза на Управляващия орган на съответната оперативна 
програма.
Кмета на общината издава запис на заповед на основание на Решение на СОС.

По отношение на операциите по изготвяне на ГФО на Столична община за 2020г.
В съответствие с дадените методологически указания от Министерство на 

финансите дирекция „Държавно съкровище“ при изготвянето на оборотните ведомости към 
31.12.2020г. се осчетоводяват всички разходи и приходи отнасящи се за годината, 
включително разходите за амортизации, корективи по задължения и вземания към местни 
и чуждестранни лица, корективи за неусвоени помощи и дарения и корективи за вземания 
от помощи и дарения. Начисляват се разходите за провизии за персонала, както и 
приписаните приходи и разходи за предоставено безвъзмездно право на ползване на активи 
и наеми.
Към 31.12.2020г. задължително е извършена и надлежно документирана инвентаризацията 
на активите и пасивите, включително и на активите в процес на придобиване , 
инвентаризация на договорите , инвентаризация на вземанията и задълженията, касовата 
наличност.

Във връзка с начислението на провизии на персонала е извършена оценка на размера 
на неизползваните отпуски и предполагаемият размер, който ще се ползва през следващата 
година.
В края на годината в оборотната ведомост са отразяени промените в дяловото участие на 
Столична община в общинските търговски дружества, смесени предприятия и асоциирани 
предприятия, изчислена на база приблизителна оценка на годишните финансови отчети, 
подадена от търговските дружества.
Служителите на отдел „Финансово-счетоводен“ преди предаването на ГФО на 
Министерство на финансите са осъществили дейностите по:
- проверка на отразените нефинансовите дълготрайни активи по счетоводни сметки и 
параграфи от ЕБК, както и за точното и вярно записване в амортизационния план на 
въведените и излезлите от употреба активи, за тяхното класифициране в определените 
класове;
- проверка на коректното отразяване на вземанията и задълженията по счетоводните сметки 
за разчети и извършват анализ на крайните салдата по сметките за разчети, като информира 
гл. счетоводител и началник отдел „Финансово-счетоводен“ за вземания и задължения, за 
които изтича давностния срок;



- коректното отразяване на възникналите и реализиране ангажименти по договори, 
извършват преглед и анализ на крайните салдата по сметките за ангажименти, като 
своевременно отразява промените по договори, като информира дирекциите възложители.
- извършва анализ на незавършеното строителство и основен ремонт, като своевременно 
отразява въведените в експлоатация активи по коректната сметка и в амортизационния 
план.

Организиране дейността по консолидиране на финансовите отчети на Столична 
община и предаване на отчетната информация на Министерство на финансите.

Отчетните данни за активите, пасивите, приходите, разходите и операциите на 
разпоредители на общината от по ниска степен, включително и собствения отчет на СО се 
консолидират въз основа на представени от тях касови отчети, оборотни ведомости и друга 
отчетна информация при условия, в срокове, периодичност и по ред, определени с указания 
на ПРБ, в съответствие с указанията на МФ.

Организирането на работата по съставянето на сборните финансови отчети на 
общината се осъществява чрез регулярно взаимодействие между разпоредителите от по- 
ниска степен с бюджета на общината и дирекция „Финанси“ -  първостепенен разпоредител 
с бюджет (ПРБ) чрез изпращане на указателни писма във връзка отчетността на начислена 
и касова основа.
Разпоредителите от по-ниска степен съставят финансови отчети, който подлежат на 
обобщаване от първостепенния разпоредител.

Дейността по обобщаване на информацията от финансовите отчети се осъществява 
на две нива:

на първо ниво се обобщава информацията от финансовите отчети на ниво 
второстепенни разпоредители с бюджет (ВРБ). Обобщения отчет на ВРБ съдържа 
информацията от отчетите на третостепенните разпоредители с бюджет и информацията от 
собствения отчет на ВРБ.
Сборните отчети за касово изпълнение и сборните оборотни ведомости на ВРБ се 
придружени с декларация, подписана от гл. счетоводител/н-к отдел и Кмет/Директор на 
ВРБ, удостоверяваща идентичността на предадените данните в системата за консолидиране 
на отчети на СО, с тези от счетоводната система. Декларациите се представят в на имейл в 
PDF формат.

на второ ниво се обобщава информацията от обобщения отчет на ВРБ и собствения 
отчет на ПРБ. Съставя се сборен финансов отчет на общината.
ПРБ контролира верността на финансовите отчети на разпоредителите от по-ниска степен 
и съставя сборни финансови отчети за цялата система. Контрола за верността на 
финансовите отчети се осъществява чрез насрещни контролни справки на трансферните 
операции и банковите наличности, контрол на отразеното по параграфи и счетоводни 
сметки.

Изготвянето на сборните финансови отчети на общината се осъществява чрез 
въведена система за консолидиране на финансови отчети. Чрез системата се съставят 
автоматизирано контролни справки за равнение и проверка по разпоредители:
- за съответствие на параграфи и счетоводни сметки за трансфери, приходи, банкови 
наличности;



- за огледална отчетност на безлихвени заеми и разчети за сметки за ЕС по сметки и 
параграфи;
- за коректно отразяване на провизии за отпуски на персонала;
- за задбалансови сметки за активи и пасиви по кореспондиращи сметки;
- за капитализиране на активите между отчетните области;
- Други.

След зареждане на отчетите и оборотните ведомости от разпоредителите на 
Столична община, системата автоматично дава справка за грешки и несъответствия, който 
трябва да бъдат отстранени / небалансиран отчет и план или небалансирана оборотна 
ведомост за област, използвани счетоводни сметки, които не съществуват в сметкоплана 
на бюджетните предприятия, грешки в крайни салда, небалансирани отчети приход-разход 
между държавна и общинска дейности, не съществуваща оперативна програма или 
параграф и др./.
Изготвянето и представянето на сборните отчети за касовото изпълнение, оборотните 
ведомости и друга отчетна информация на Столична община се осъществява в съответствие 
с определените от МФ указания за реда и сроковете за представяне на отчетната 
информация.
Сборните отчети за касовото изпълнение, оборотните ведомости и друга отчетна 
информация се представя от ПРБ -  Столична община в МФ чрез уеб базирана система 
Информационна система за общините (НСО). Отчетите са придружени с декларация, 
подписана от директора на дирекция „Финанси“ на общината, удостоверяваща 
идентичността на предадените данните в НСО, с тези от счетоводната система.
В процеса на представяне и обобщаване на отчетите за касовото изпълнение на бюджета, 
на сметките за средствата от Европейския съюз и на сметките за чужди средства, както и на 
оборотните ведомости, в случай на констатирани разлики и възникнали въпроси, 
отговорните служители уточняват отчетните данни.
Отговорните служители контролират подадените данни, проверяват верността на 
финансовите отчети чрез насрещни контролни справки на трансферните операции и 
банковите наличности, отразеното по отчет по параграфи и счетоводни сметки. 
Служителите, определените със заповед на кмета на СО за работа с информационната 
система на МФ, въвеждат файловете с отчетните данни (в т. ч. разшифровки, справки, 
приложения и друга отчетна информация, както и обяснителни записки, декларации към 
тях, протоколи и др.) в съответния модул на ИСО.

С указания № СОА20-ВК08-832/18.01.2020 г. на СО - Дирекция „Финанси“ е определила 
реда и сроковете за изготвянето и представянето на тримесечните отчети за касово 
изпълнение на бюджета, Сметките за средства от ЕС и Сметките за чужди средства, 
оборотните ведомостИТГяоуга отчетна информация към 31.12.2020 г.

/

ГЛ. СЧЕТОВОДИТЕЛ: ДИРЕКТОР НА
/<_ I екгихя/ ДИРЕКЦИЯ „ФИНАНСИ”:

'fMy. Симеонова/
ИЗГОТВИЛ
Н-К ОТДЕЛ „ФИНАНСОВО-СЧЕТОВОДЕН” :

/^йк .да ш кова /



РАЗПОРЕДИТЕЛИ ОТ ПО-НИСКА СТЕП ЕН  С БЮ ДЖ ЕТ  
НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА

С Решение № 253 от 28.04.2011 г. и последващи през годините решения на Столичен 
общински съвет са определени второстепенните разпоредители с бюджета на Столична община, 
както следва:

I. РАЙОНИ -  ВТОРОСТЕПЕННИ РАЗПОРЕДИТЕЛИ:
1 Район ’Средец"
2 Район 'Красно село"
3 Район 'Възраждане"
4 Район 'Оборище"
5 Район 'Сердика"
6 Район ’Подуяне"
7 Район ’Слатина"
8 Район ’Изгрев"
9 Район 'Лозенец"
10 Район 'Триадица"
11 Район 'Красна поляна
12 Район 'Илинден"
13 Район 'Надежда"
14 Район ’Искър"
15 Район ’Младост"
16 Район ’Студентски"
17 Район 'Витоша"
18 Район ’Овча купел"
19 Район ’Люлин"
20 Район ’Връбница"
21 Район ’Нови Искър"
22 Район ’Кремиковци"
23 Район 'Панчарево"
24 Район 'Банкя"

И. ДИРЕКЦИИ и структурни звена в СО -  ВТОРОСТЕПЕННИ РАЗПОРЕДИТЕЛИ:
1 Дирекция "Култура"
2 Дирекция "Интеграция на хора с увреждания, програми и проекти"
3 Дирекция "Здравеопазване"
4 Дирекция "Транспорт" (приемник на Транспортна логистика)
5 Дирекция "Образование"
6 Дирекция "Общински приходи" (приемник на ПАМДТ)
7 Направление "Архитектура и градоустройство" -

III. ОБЩ ИНСКИ ПРЕДПРИЯТИЯ -  ВТОРОСТЕПЕННИ РАЗПОРЕДИТЕЛИ:
1 ОП "Управление общински земи и гори"
2 ОП "Екоравновесие"
3 ОП "Гробищни паркове"
4 ОП "Софияплан" Решение на СОС № 391/10.09.2020 приемник на "Софпроект - общ 

градоустройствен план"
5 ОП "Социален патронаж"



6 ОП "Софияпроект"
7 ОП "Туризъм" -  Решение на
8 ОП "Паркове и градски градини"
9 ОП "Зоологическа градина София"
Ю ОП "Столично предприятие за третиране на отпадъците"

IV. ПОДЕЛЕНИЯ -  ВТОРОСТЕПЕННИ РАЗПОРЕДИТЕЛИ:
1 Малък градски театър "Зад канала"
2 Театър "София"
3 Столичен куклен театър
4 Театър "Възраждане"
5 Столичен дом за радостни обреди
6 Център за подкрепа за личностно развитие - Ценър за изкуства, култура и образование 

"София"
7 Център за подкрепа за личностно развитие - Спортна школа "София"
8 Център за подкрепа за личностно развитие за кариерно ориентиране и консултиране 

/ЦПЛР-КОК-София/ -
9 Столична библиотека
Ю Общински гаранционен фонд за малки и средни предприятия
11 Столична общинска агенция за приватизация и инвестиции
12 Столичен инспекторат
13 Софийска градска художествена галерия .
14 Регионален исторически музей - София
15 Общински културен институт Дом на културата "Красно село"
16

Общински културен институт Дом на културата "Надежда"
17 Общински културен институт Дом на културата "Искър"
18 Общински културен институт Дом на културата "Средец"
19 Общински културен институт "Топлоцентрала"

С Решение № 689 от 26.10.2017 г. на Столичен общински съвет са определени за 
третостепенни разпоредители общинските училища, детски градини и детски ясли -  към 
районните администрации, а комплексите за детско хранене към дирекция „Здравеопазване“, 
както следва:

КЪМ РАЙОН "С РЕД ЕЦ "
1 6 Основно училище "Граф Игнатиев"
2 38 Основно училище "Васил Априлов"
3 7 Средно училище "Свети Седмочисленици"
4 9 Френска езикова гимназия "Алфонс дьо Ламартин"
5 12 Средно училище "Цар Иван Асен И"
6 127 Средно училище "Иван Денкоглу"
7 133 Средно училище "Александър Пушкин"
8 Детска градина № 159 "Олимпийче"
9 Детска градина № 77 "Магнолия" у
10 Детска.градина № 113 "Преспа"
11 Детска градина № 18 "Детски свят"
12 Детска ясла № 1
13 Детска ясла № 28
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КЪМ РАЙОН "КРАСНО СЕЛ О “
19 Средно училище "Елин Пелин"
25 Основно училище "Д-р Петър Берон"
34 Основно училище "Стою Шишков"
36 Средно училище "Максим Горки"
51 Средно училище "Елисавета Багряна"
132 Средно училище "Ваня Войнова"
142 Основно училище "Веселин Ханчев"
203 Профилирана езикова гимназия "Свети Методий"
Детска градина № 8 "Проф. Д-р Елка Петрова"
Детска градина № 80 "Приказна калина"
Детска градина № 93 "Чуден свят"
Детска градина № 107 "Бон-бон"
Детска градина № 67 "Чучулига"
Детска градина № 85 "Родина"
Детска градина № 99 "Брезичка"
Детска градина № 142
Детска градина № 124 "Бърборино"
Детска градина № 134 "Любопитко"
Детска градина № 136 "Славия"
Детска градина № 145 "Българка"
Детска градина № 162 "Вихрогонче"
Детска ясла № 31

КЪМ РАЙОН "ВЪЗРАЖ ДАНЕ
46 Основно училище "Константин Фотинов"
67 Основно училище "Васил Друмев "
76 Основно училище "Уилям Сароян"
136 Основно училище "Любен Каравелов"
18 Средно училище "Уилям Гладстон"
30 Средно училище "Братя Миладинови"
32 Средно училище с изучаване на чужди езици "Св.Климент Охридски"
91 Немска езикова гимназия "Проф.Константин Гълъбов"
5 Вечерно средно училище "Пеньо Пенев"

Детска градина № 1
Детска градина № 50 "Зайчето Куики"
Детска градина № 194 "Милувка"
Детска градина № 81 "Лилия"
Детска градина № 119 "Детска планета"
Детска градина № 120 "Детство под липите"

КЪМ РАЙОН "О БО РИ Щ Е“
112 Основно училище "Стоян Заимов"
129 Основно училище "Антим-1"
164 Гимназия с преподаване на испански език "Мигел де Сервантес"
1 Средно училище "Пенчо П. Славейков"
Първа английска гимназия
Софийска математическа гимназия "Паисий Хилендарски"
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Четвърта сменно-вечерна гимназия "Отец Паисий" 
Детска градина № 100 "Акад.Пенчо Райков" 
Детска градина № 104 "Моят свят"
Детска градина № 151 "Леда Милева"
Детска градина №  191 "Приказка без край"
Детска градина № 195 "Братя Мормареви"

КЪМ РАЙОН ’СЕРДИКА“
14 Средно училище "Проф.Асен Златаров"
29 Средно училище "Кузман Шапкарев"
48 Основно училище "Йосиф Ковачев"
58 Основно училище "Сергей Румянцев"
59 Обединено училище "Васил Левски"
60 Основно училище "Св. Св. Кирил и Методий"
100 Основно училище "Найден Геров"
Професионална гимназия за изобразителни изкуства "Николай Райнов" 
Детска градина № 45 " Алиса"
Детска градина № 48 "Братя Грим"
Детска градина № 53 "Дядовата Ръкавичка"
Детска градина № 63 "Слънце"
Детска градина № 106 "Княгиня Мария Луйза"
Детска градина № 118 "Усмивка"
Детска градина № 149 "Зорница"
Детска градина № 199 "Сарагоса"
Детска ясла № 70

КЪМ РАЙОН "ПОДУЯНЕ“
42 Основно училище "Хаджи Димитър"
49 Основно училище "Бенито Хуарес"
106 Основно училище "Григорий Цамблак"
124 Основно училище "Васил Левски"
143 Основно училище "Георги Бенковски"
199 Основно училище "Свети апостол Йоан Богослов"
24 Средно училище "Пейо Крачолов Яворов"
44 Средно училище "Нофит Бозвели"
95 Средно училище "Проф.Иван Шишманов"

130 Средно училище "Стефан Караджа"
166 Специализирано спортно училище "Васил Левски"
Детска градина № 20 "Жасминов парк"
Детска градина № 110 "Слънчева мечта"
Детска градина № 148 "Слънче"
Детска градина № 173 "Звънче"
Детска градина №177 "Лютиче"
Детска градина № 103 "Патиланско царство"
Детска градина № 105 "Ракета" »
Детска градина № 69 "Жар птица"
Детска градина № 74 "Дъга"
Детска градина № 91 "Слънчев кът"



22 Детска градина № 92 "Мечта"
23 Детска ясла № 58
24 Детска ясла № 63

КЪМ РАЙОН "СЛ А ТИ Н А ”
1 23 Средно училище “Фредерик Жолио Кюри”
2 31 Средно училище за чужди езици и математика“Иван Вазов’’ промяна име
3 93 Средно училище “Александър Теодоров - Балан”
4 94 Средно училище “Димитър Страшимиров”
5 109 Основно училище “Христо Смирненски”
6 138 Средно училище за западни и източни езици “Проф. Васил Златарски”
7 148 Основно училище “Проф.д-р Любомир Милетич”
8 157 Гимназия с изучавана на чужд език “Сесар Вайехо”
9 Детска градина № 61 “Шарено петле”
10 Детска градина № 62 “Зорница”
11 Детска градина № 65 “Слънчево детство”
12 Детска градина № 154 “Сбъдната мечта”
13 Детска градина № 155 “ Веселина”
14 Детска градина № 183 “Щастливо детство”
15 Детска градина № 184 “Мечо Пух”
16 Детска градина № 168 “Слънчогледи”
17 Детска ясла № 12
18 Детска ясла № 56
19 Детска ясла № 57

КЪМ РАЙОН "И ЗГРЕ В“
1 11 Основно училище "Св. Пимен Зографски"
2 105 Средно училище "Атанас Далчев"
3 119 Средно училище "Акад. Михаил Арнаудов"
4 Детска градина № 23 "Здраве"
5 Детска градина № 29 "Слънце"
6 Детска градина № 30 "Радецки"
7 Детска градина № 34 "Брезичка"
8 Детска градина № 49 "Радост"
9 Детска градина № 133 "Зорница"
10 Детска градина № 165 "Латинка"
11 Детска ясла № 36

КЪМ РАЙОН "Л О ЗЕН ЕЦ “
1 21 Средно училище "Христо Ботев"
2 35 Средно езиково училище "Добри Войников"
3 107 Основно училище "Хан Крум"
4 120 Основно училище "Георги С.Раковски"
5 122 Основно училище "Николай Лилиев" ,
6 139 Основно училище "Захари Круша"
7 Детска градина № 111 "Корабче"
8 Детска градина № 19 "Света София"
9 Детска градина № 192 "Лозичка"
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Детска градина № 193 "Славейче"
Детска градина № 141 "Славейкови поляни"
Детска градина № 166 "Веселушка"
Детска градина № 174 "Фют"
Детска градина № 175 "Слънчеви лъчи"
Детска ясла № 23 
Детска ясла № 45 
Детска ясла № 46

КЪМ РАЙОН "ТРИАДИЦА“
121 Средно училище "Георги Измирлиев"
22 Средно езиково училище "Георги Раковски"
126 Основно училище "Петко Ю. Тодоров"
47 Средно училище "Христо Г.Данов“
104 Основно училище "Захари Стоянов"
73 Средно училище "Владислав Граматик"
41 Основно училище "Свети Патриарх Евтимий"
20 Основно училище "Тодор Минков"
2 Английска езикова гимназия "Томас Джеферсън" 

Детска градина № 87 "Буката"
Детска градина № 43 "Талант"
Детска градина № 7 "Детелина"
Детска градина № 2 "Звънче"
Детска градина № 40 "Проф.Г.Ангушев"
Детска градина № 129 "Приказен свят"
Детска градина № 167 "Малкият принц"
Детска градина № 127 "Слънце"
Детска ясла № 21 
Детска ясла № 35

КЪМ РАЙОН "КРАСНА ПОЛЯНА“
17 Средно училище "Дамян Груев"
28 Средно училище "Алеко Константинов"
57 Специализирано спортно училище"Св.Наум Охрид." 
75 Основно училище "Тодор Каблешков"
92 Основно училище "Димитър Талев"
123 Средно училище "Стефан Стамболов"
135 Средно училище "Ян Амос Коменски"
147 Основно училище "Йордан Радичков"
Детска градина № 54 "Дъга"
Детска градина № 126 "Тинтява"
Детска градина № 128 "Феникс"
Детска градина № 130 "Приказка"
Детска градина № 169 "Коледарче"
Детска градина № 187 "Жар птица"
Детска градина № 196 "Шарл перо"
Детска ясла № 48 
Детска ясла № 51



ф о

КЪМ РАЙОН "ИЛИНДЕН“ л
1 3 Средно училище "Марин Дринов"
2 43 Основно училище "Христо Смирненски"
3 45 Основно училище "Константин Величков"
4 113 Средно училище "Сава Филаретов"
5 33 Езикова гимназия "Света София"
6 Професионална гимназия по хранително-вкусови технологии "Проф. д-р Георги Павлов"
7 Детска градина № 51 "Щурче"
8 Детска градина № 52 "Илинденче"
9 Детска градина № 153 "Света Троица"
10 Детска градина № 158 "Зора"
11 Детска градина № 179 "Синчец"

КЪМ РАЙОН "НАДЕЖ ДА“
1 15 Средно училище "Адам Мицкевич"
2 16 Основно училище "Райко Жинзифов"
3 54 Средно училище "Свети Иван Рилски"
4 63 Основно училище "Христо Ботев"
5 98 Начално училище "Св. Св. Кирил и Методий"
6 101 Средно училище "Бачо Киро"
7 102 Основно училище "Панайот Волов"
8 141 Основно училище "Народни Будители"
9 153 Специализирано спортно училище "Неофит Рилски"
10 Детска градина № 6 "Вълшебен Свят"
11 Детска градина № 15 "Чучулига"
12 Детска градина № 24 "Надежда"
13 Детска градина № 27 "Детска Китка"
14 Детска градина № 38 "Дора Габе"
15 Детска градина № 83 "Славейче"
16 Детска градина № 90 "Веса Паспалеева"
17 Детска градина № 115 "Осми Март"
18 Детска градина № 137 "Калина Малина"
19 Детска градина № 170 "Пчелица"
20 Детска градина №171 "Свобода"
21 Детска градина № 172 "София"

КЪМ РАЙОН "И СКЪ Р"
1 4 Основно училище "Проф.Джон Атанасов"
2 65 Основно училище "Св.Св.Кирил и Методий"
3 • 68 Средно училище "Акад.Никола Обрешков"
4 69 Средно училище "Димитър Маринов"
5 89 Основно училище "Д-р Христо Стамболски"
6 108 Средно училище "Никола Беловеждов"
7 150 Основно училище "Цар Симеон Първи"
8 163 Основно училище "Черноризец храбър"
9 Детска градина № 13 "Калинка"
10 Детска градина № 21 "Ежко-Бежко"
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Детска градина № 36 "Пеперуда"
Детска градина № 144 "Ханс Кр. Андерсен"
Детска градина № 185 "Звездичка"
Детска градина № 88 "Детски рай"
Детска градина № 96 "Роена китка"
Детска градина № 108 "Детско царство"

КЪМ РАЙОН "М Л А ДО СТ"
10 Средно училище "Теодор Траянов"
39 Средно училище "Петър Динеков"
81 Средно училище "Виктор Юго"
82 Основно училище "Васил Априлов"
118 Средно училище "Акад. Людмил Стоянов"
125 Средно училище "Проф. Б. Пенев"
128 Средно училище "Алберт Айнщайн"
131 Средно училище "Климент Аркадиевич Тимирязев"
144 Средно училище "Народни будители"
145 Основно училище "Симеон Радев "
Детска градина № 11 „Мики Маус”
Детска градина № 14 „Карлсон”
Детска градина № 17 „Мечо Пух”
Детска градина № 26 „Калина”
Детска градина № 28 „Ян Бибиян”
Детска градина № 56 „Здравец”
Детска градина № 59 „Елхица”
Детска градина № 70 „Пролет”
Детска градина № 71 „Щастие”
Детска градина № 75 „Сърчице”
Детска градина № 76 „Сърничка”
Детска градина № 98 „Слънчевото зайче”
Детска градина № 109 „Зорница”
Детска градина № 117 „Надежда”
Детска градина № 123 „Шарл Перо”
Детска градина № 178 „Сребърно копитце”
Детска градина № 186 „Деница”
Детска градина № 188 „Вяра, Надежда, Любов”
Детска градина № 189 "Сто усмивки"

КЪМ РАЙОН "СТУ Д ЕН ТСКИ “
8 Средно училище "Васил Левски"

55 Средно училище "Петко Каравелов"
Детска градина № 10 "Чебурашка"
Детска градина № 12 "Лилия"
Детска градина № 16 "Приказен свят"
Детска градина № 78 "Детски свят 
Детска градина № 79 "Слънчице"
Детска градина № 72 "Приказка без край"
Детска ясла № 69
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КЪМ РАЙОН ’ВИ ТО Ш А"
2 Средно училище "Акад.Ем.Станев"

26 Средно училище "Йордан Йовков"
5 Основно училище "Иван Вазов"

50 Основно училище "Васил Левски"
52 Основно училище "Цанко Церковски"
64 Основно училище "Цар Симеон Велики"
86 Основно училище "Св.Кл.Охридски"
152 Основно училище "Св.Св.Кирил и Методий" 
Детска градина № 4 "Слънчо"
Детска градина № 37 "Вълшебство"
Детска градина № 41 "Приятели"
Детска градина № 46 "Жива вода"
Детска градина № 60 "Бор"
Детска градина № 112 "Детски свят"
Детска градина № 116 "Мусала"
Детска градина № 160 "Драгалевци"
Детска ясла № 55

КЪМ РАЙОН "О ВЧ А  КУП ЕЛ“
53 Основно училище "Николай Хрелков"
66 Средно училище "Филип Станиславов"
72 Основно училище "Христо Ботев"
88 Средно училище "Димитър Попниколов"
149 Средно училище "Иван Хаджийски"
Професионална гимназия по селско стопанство "Бузема" 
Детска градина № 33 "Сребърни звънчета"
Детска градина № 39 "Пролет"
Детска градина № 84 "Детелина"
Детска градина № 1 6 1 "  Ласка"
Детска градина № 164 "Зорница"
Детска градина № 125 " Усмивка"
Детска градина № 9 "Пламъче"
Детска ясла № 66

КЪМ РАЙОН "Л Ю Л И Н "
27 Средно училище "Акад.Георги Караславов"
33 Основно училище "Санкт Петербург"
37 Средно училище "Райна Княгиня"
40 Средно училище "Луи Пастьор"
56 Средно училище "Проф. Кондстантин Иречек"
77 Основно училище "Св. Св. Кирил и Методий" 
79 Средно училище "Индира Ганди"
90 Средно училище "Хосе де Сан Мартин"
96 Средно училище "Лев Николаевич Толстой"
97 Средно училище "Братя Миладинови"
103 Основно училище "Васил Левски"
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137 Средно училище "Ангел Кънчев" 
Детска градина № 57 "Хосе Марти"
Детска градина № 197 "Китна градина" 
Детска градина № 152 "Люляче"
Детска градина № 22 "Великденче"
Детска градина № 31 "Люлин"
Детска градина № 32 "Българче"
Детска градина № 35 "Щастливо детсво" 
Детска градина № 47 "Незабравка"
Детска градина № 55 "Иглика"
Детска градина № 64 "Първи юни"
Детска градина № 68 "Ран Босилек"
Детска градина № 73 "Маргарита"
Детска градина № 86 "Асен Босев"
Детска градина № 95 "Омайниче"
Детска градина № 101 "Ябълкова градина" 
Детска градина № 200 "Цветен рай"
Детска градина № 139 "Панорама"
Детска ясла № 41 
Детска ясла № 128

КЪМ РАЙОН ’’ВРЪБНИЦА”
61 Основно училище "Св.Св.Кирил и Методий"
62 Основно училище "Христо Ботев"
70 Основно училище "Св.Климент Охридски"
146 Основно училище "Патриарх Евтимий"
175 Основно училище "Васил Левски"
74 Средно училище "Гоце Делчев"

140 Средно училище "Д-р Иван Богоров" 
Детска градина № 5 "Надежда"
Детска градина № 42 "Чайка"
Детска градина № 176 "Зорница"
Детска градина № 198 "Косе Босе"
Детска градина № 82 "Джани Родари"
Детска градина № 138 "Приятели"

КЪМ РАЙОН ’’НОВИ ИСКЪР”
170 Средно училище
171 Основно училище
172 Основно училище
176 Основно училище
177 Основно училище 
179 Основно училище 
160 Основно училище 
Детска градина № 102 
Детска градина № 114 
Детска градина № 121 
Детска градина № 132

"Васил Левски"
"Стойл Попов"
"Христо Ботев"
"Св.Св.Кирил и Методий" 
"Св.Св.Кирил и Методий" 
"Васил Левски"
"Кирил и Методий" 
"Кременица"
"Светулка"

"Светлина"



12 Детска градина № 135 "Мое детство"
13 Детска градина № 157 "Детска стряха"

КЪМ РАЙОН "КРЕМ И КО ВЦ И “
1 85 Средно училище "Отец Пасий"
2 115 Основно училище "Св. Св. Кирил и Методий"
3 116 Основно училище "Паисий Хилендарски"
4 117 Средно училище "Св. Св. Кирил и Методий"
5 156 Основно училище "Васил Левски"
6 159 Основно училище "Васил Левски"
7 162 Основно училище "Отец Пасий"
8 Детска градина № 44 "Калина"
9 Детска градина № 58 "Слънчево утро"
10 Детска градина № 89 "Шарена дъга"
11 Детска градина № 94 "Детски свят"
12 Детска градина № 140 "Зорница"
13 Детска градина № 146 "Звездица"
14 Детска градина № 147 "Славейче"
15 Детска ясла № 38

КЪМ РАЙОН "П А Н ЧА РЕВО "
1 71 Средно училище "Пейо Крачолов Яворов"
2 83 Основно училище "Елин Пелин"
3 84 Основно училище "Васил Левски"
4 191 Основно училище "Отец Паисий"
5 192 Средно училище "Христо Ботев"
6 200 Основно училище "Отец Паисий"
7 201 Основно училище "Св.Св. Кирил и Методий"
8 202 Основно училище "Христо Ботев
9 Детска градина № 3 "Детелина"
10 Детска градина № 143 "Щурче"
11 Детска градина № 180 "Зайченцето бяло"
12 Детска градина № 181 "Радост"
13 Детска градина № 182 "Пчелица"
14 Детска градина № 66 "Елица"
15 Детска градина № 97 "Изгрев"
16 Детска ясла № 44

КЪМ РАЙОН "БА Н К Я "
1 78 Средно училище "Христо Смирненски"
2 Детска градина № 25 "Изворче"

КЪМ ДИРЕКЦИЯ „ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ“ :
1 Комплекс за детско хранене „Люлин“
2 Комплекс за детско хранене „Витоша“
3 Комплекс за детско хранене с Банка за майчина кърма



■ Г < d o

^ Общински съвет по наркотичните вещества с Превантивно-информациоМн\центъ} 
проблемите на наркоманиите към него

С Решение № 554 от 14.09.2017 г. на Столичен общински съвет са определени за 
третостепенни разпоредители с бюджет към дирекция „Интеграция на хора С' увреждания, 
програми и проекти“социалните услуги, както следва:

1 Дом за стари хора "Дълголетие", кв. Дървеница

2 Дом за стари хора с отделение за лежащи, кв. Горна баня

3 Дом за пълнолетни лица с умствена изостаналост

. Дом за пълнолетни лица със сетивни нарушения - ново наименование с Решение на СОС 
№ 182/05.04.2018 г.

^ Дом за пълнолетни лица с физически увреждания - Военно инвалиден дом "Елена и 
Николай Иванови"- ново наименование

6 Ценър за временно настаняване "Света София"

7 Център за временно настаняване "Свети Димитър"

8 Център за временно настаняване "Свети Георги"- ново наименование

^ Център за кризисно настаняване на бездомни лица през зимните месеци - бл.51 А, Захарна 
фабрика с филиал бл.48А, ет.З Захарна фабрика

10 Център за социална рехабилитация и интеграция "Подкрепа" - ново наименование с

 ̂  ̂ Дневен център за пълнолетни лица с увреждания (с приоритет психични разстройства) - 
ново наименование

12 Дневен център за деца и/или младежи с увреждания "Свети Врач" - ново наименование с

Дневен център за деца и/или младежи с увреждания „Сава Филаретов” - ново 
наименование

14 Дневен център за деца и/или младежи с увреждания "Княз Борис I" - ново наименование с

^  Център за социална рехабилитация и интеграция (с приоритет аутистичен спектър) - ново 
наименование

16 Център за социална рехабилитация и интеграция жк."Младост 1"

^  Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания "Детелина" - ново 
наименование

jg  Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания "Вълшебство" - ново 
'наименование

19 Център за настаняване от семеен тип за деца/младежи с увреждания "Христо Ботев"

20 Център за настаняване от семеен тип за деца/младежи с увреждания "Екзарх Йосиф"

21 Център за настаняване от семеен тип за деца/младежи с увреждания "Патриарх Евтимий"
2 2  Център за настаняване от семеен тип за деца/младежи с увреждания "Алеко 

Константинов"
23 Център за настаняване от семеен тип за деца/младежи с увреждания Теорги Бенковски"
2 ^ Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания "Любен Каравелов"- ново 

наименование
2  ̂ Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания "Иван Вазов"- ново 

наименование



IIс
26 Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания "Пасий Хиле

27 Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания "Софроний Вра'*

28 Център за настаняване от семеен тип за деца/младежи с увреждания "Васил Левски"

29 Център за настаняване от семеен тип за деца/младежи с увреждания "Георги С. Раковски"

30 Център за настаняване от семеен тип за деца/младежи с увреждания "Райна Княгиня" 
Център за настаняване от семеен тип за деца/младежи с увреждания "Баба Тонка 
Обретенова"

^ 2  Център за настаняване от семеен тип за деца/младежи с увреждания с потребности от 
постоянни медицински грижи "Стефан Караджа"

33 Център за настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с физически увреждания

34 Защитено жилище за лица с умствени затруднения

35 Защитено жилище за лица с психични разстройства - с. Подгумер -

36 Защитено жилище за лица с умствена изостаналост "Светлина за нас"

37 Защитено жилище за лица с умствена изостаналост "Бъдеще за нас"

38 Защитено жилище за лица с психични разстройства "Васил Априлов"

39 Преходно жилище "Делфини"

40 Преходно жилище "Неофит Рилски"

41 Преходно жилище "Захари Стоянов"

42 Наблюдавано жилище - кв. "Курило"-

^  Център за социална рехабилитация и интеграция "Хиляди истории и една мечта" 
жк.Дружба 1 - нов разпоредител


